IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne2
Tema: «Onpenenureny, CBOWCTBA U BHIYUCICHUSI».
Heab: HAyYuTh HAXOUThH OMPECTUTENb MATPHUIII, BBIYUCIISATh ONPEACIUTENN
BTOPOTO U TPETHETO MOPSIKOB.
O0opynoBaHnue U MaTepHAJIbI: TETPA/Ib, PyUKa.

Bpems# BoinosiHeHus1: 2 yaca.

Iopsinok mpoBeneHnsi padoThI

OHpe,Z[eJII/ITCJICM KBaﬂpaTHOﬁ ManI/IHI)I HepBOFO HOpHI[Ka HaBOBéM caMoO
d;p  adpp

qucio dyp, T.€. det(A) =a . Ecim mopstmox n=2, A=
dp1 Az

, TO
OIpeaeauTeNIeM 2-ro MOPsaAKa Ha30BEM YHCIIO

dyp  dpp
det(A) = a.. |~ dyqprdpy; —dp;-agy
21 dop
(2.1)

I[J'IH CJ'IyLIaH n = 3 BBIpa)KCHI/Ie JJIL OHpeﬂeHI/ITeﬂﬁ ManI/II_[BI UMECT BUO.

d;p dpp  ag3
detA=gay; 8, @pg=ays-8pp-833+8;p 8p3-a3 +ap) 83 813~
dz; dzp a33
—dgy-dpp-dg3 —apyrdyp-dzz —azp -dp3 Ay
JUis 3anmoMuHAHUA ATOM (OPMYJBl HYKHO YSICHHTh TaK Ha3blBaeMOe
npaBuwiIoO TpeyroibHUKOB: Kaxmoe cmaraemoe ompenenurens COCTOUT W3
MIPOU3BEIEHUS TPEX DJIEMEHTOB, IPUUEM TPU CIAraeMbIx OEpyTCs CO 3HaKOM “+° 1
TPH ciiaraembix co 3HaKoM “-*“. IIpaBuino TpeyroapHukoB (i Capproca) COCTOUT
B TOM, YTO CO 3HAKOM ‘““+” OepyT MPOU3BEJAEHUS DJIEMEHTOB, CTOSAIIMX HAa IJIaBHON
(mpaBoii) OUaroHajiv, a TaKXe CTOSIIMX Ha NapaJyIedbHBIX 3TOH JUAroHalu
NPSMBIX M YIJIOBOTO JJIEMEHTA, 3aMBIKAIOIIETO TPEYTOJBHUK, a CO 3HAKOM -
MIPOU3BEJEHUS SJIEMEHTOB BCIIOMOTaTEIbHOM (J1€BOI) AMAroHaIu U MpOU3BEACHUS
AJIIEMEHTOB, CTOSIIMX B BEpPUIMHAX TPEYrOJbHUKOB, NOCTPOEHHBIX AHAIOTMYHO
IpEAbIAYIIEMY CIIYYalO:

(13 + 29 (13 (13

31 32 3



CyImiecTBEHHO YIPOCTHTHh BBIUMCICHUE OMPEACIUTENCH MO3BOJSIOT €ro
cBoiicTBa. OTMETHM 0€3 JOKa3aTeNbCTBA HEKOTOPBIC U3 HUX.

1. Ecnmu cTpoKM MaTpHIIBl OMPEICSIUTENs CACNATh CTOJOIAMU C TEMH K€
HOMEpaMH (T.€. TPAaHCTIOHHPOBATh MATPHILY), TO ONPEACITUTETh HE NU3MEHUTCHL.

2. O0umii MHOXXHTENIb 3JIEMEHTOB KakoOW-THOO0 CTpOokH (Wi cToJo1a)
MO>KHO BBIHECTH 3a 3HAK OTPEACIUTENS KaK MHOKHUTEIb.

3. OmnpenenuTens paBeH HYIIO, €CIIH

- OH UMEET HYJIEBYIO CTPOKY (MJIU CTOJIOE);
- IB€ €T0 CTPOKH (WK CTOJIOIA) OTMHAKOBHI,
- IB€ €r0 CTPOKH (WK cTONOIA) TPOMOPIIMOHATBHBI.

4. ITpu nepecTaHOBKE JIBYX CTPOK (CTOJIOIIOB) OMPEACTUTENb MEHSET 3HAK.

5. Eciin kaxnplidi 3JIEMEHT HEKOTOpOM CTpOKU (CTOJIONA) OmpenenuTens
MIPE/ICTABIICH B BUAC CyMMBI JBYX CJIara€MbIX, TO OINPEACIHUTEIh PAaBEH CyMME
JIBYX ONpENeTUTEeNeH, y KOTOPBIX BCE CTPOKU (CTOJNOIBI), KpoMe JaHHOM,
MpEeXHUE, a B JaHHOU CTpOKe (CTOJIONE) B IEPBOM OINPENEIUTENE CTOAT MEPBbIE, a
BO BTOPOM - BTOPHBIE CllaraeMble.

6. Onpenenurens HE U3MEHHUTCS, €CIM K DJJIEMEHTaM OJHOW CTpPOKHU
(cronbia) mpuOaBUTH COOTBETCTBEHHBIE SJEMEHTHI JIPYro CTpoku (crosdua),
YMHOKEHHBIE Ha OJHO U TO K€ YHCIo (TeopemMa O JHWHEHHON KOMOWHAIUU
napaJieIbHBIX PSIIOB OMPEICTUTENS).

7. Onpenenurens TPEYroJbHOM MaTpULbl pPaBeH NPOU3ZBEACHUIO €€
JUArOHAJILHBIX 3JIEMEHTOB. B 9acTHOCTH, ONpEeACIHUTeNh €IUHUYHON MaTPHIIBI
paseH 1: det(E) = 1.

8. g mo6ObIx 1ByX Marpui A[n,n] u B[n,n] umeer MecTo paBeHCTBO:

det(A - B) =det(A) - det(B).

3aganue 1

Brruncnure onpeaenuTenu TpeThero mopsiaKa
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3aganue 2 Beruuciaure onpeacianThb
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KOHTpOJILHbIe BOIIPOCHI:

YTto Takoe onpeaeauTenn?

OnpenenuTenu Kakux MaTPUIl MOKHO BBIYUCIUTh?
Kaxkoii 6ykBoif 0003Ha4aeTCsl ONpeeTuTe b ?

Kak Beruncnuts onpeaenuTens 2-ro nopsiaka?

Kak BbIYMCIUTH OnpeAeauTeNb 3-T0 nopsaKa?

5.
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